

公司召开新安全生产法宣贯培训会议



2014年12月6日下午2点，公司在新建培训中心一楼会议室组织了新《安全生产法》宣贯培训活动，公司领导及全体中层管理人员参加了此次培训。

新《安全生产法》已于2014年12月1日开始实施，为了全

面了解新法的详细条款和各项要求，公司聘请章丘市监察局刘宗桥大队长对新安法进行了全面细致的培训，培训从落实企业主体责任、主要负责人、安全管理人员的责任及落实全面安全管理的基本要求等三方面做了重点讲解，并学习借鉴了国内同行业发生的安全生产事故

和章丘市今年以来的安全生产事故案例。刘大队长深入浅出的讲解使参训人员受益匪浅。

培训结束后，孙董事长对安全管理管理工作提出了三点要求：一、对照新条款，找出自身不足，逐条整改；二、自身学习好，还要做好传达、落实和培训；三、安委会办公室代表公司安委会，要做好检查落实，针对此次安全生产法的学习、贯彻、培训、部署专项检查。

随后，孙董事长为大家全面回顾了自去年9月20日宣布明化大装置永久关闭以来，公司所做的人员安置、生产系统技术改造优化提升和即将上马的洁净煤气化项目等工作，肯定了全体员工的工作成绩，是今年5月20日提出的科技兴企、稳定发展和惠及员工理念

（安委会通讯员 吕永新）

安全新闻

薪火点燃希望

——3#锅炉点炉成功

12月12日16点16分，明泉化肥厂3#锅炉成功点炉。公司副总经理郭忠超、明泉厂副厂长刘鹏以及动力车间主任刘书风参加了3#炉的点炉仪式。

3#锅炉建设项目是公司40万吨新型尿素等

量搬迁项目的配套搬迁工程，即将热电公司130吨锅炉搬迁至明泉厂，替换已拆除的原35吨锅炉。项目自2014年4月开始动工，12月1日完成锅炉整体的安装砌筑工作，12月11日济南市质监局对锅炉进行酸洗



验收，12日上午锅炉开始加水，下午16时16分点火，进入为期15天的烘炉试运行阶段。预计元旦前转入正式运行，并入生产系统。

施工期间，项目组人员克服施工场地狭小、雨季施工难度大等不利条件，结合现场实际情况，与安装公司充分协商论证，在确保安全的前提下，采取了自前而后的分部安装模式。整个安装过程中，动力车间、项目组及现场施工人员密切配合、协同作战，确保了安全、质量和进度。

在3#锅炉的搬迁安装过程中，公司严格遵循“从高、从严、从长远”的

环保理念，投入大量资金进行了配套环保设施的建设，采用电袋除尘装置，可使含尘量降至10mg/m³；采用目前国内最先进的SNCR脱硝技术脱除烟气中的NOx，脱硝效率高于60%，投用后，烟气中的NOx含量可降至100mg/Nm³以下，烟气处理量可达28万Nm³/h；采用了氨法脱硫工艺，脱硫效率大于98%，SO₂排放



浓度小于50mg/Nm³以上环保设施的投用，可使各项排放指标优于国家最新标准。3#锅炉的顺利投运，将为稳定大修后的安全生产、缓解供热压力、优化系统调节、提高系统产能发挥重要作用。

（搬迁小组通讯员 张增礼）

项目，各项目均由笔试和实操两部分组成。在东岳塔机场地的电焊工比赛和一职专培训基地的钳工、维修电工比赛同时开赛。

经过一上午激烈、紧张的竞争，职工技能大赛圆满结束，目前笔试部分阅卷工作已经开始，市人力资源管理部门将根据参赛人员成绩，对达标者授予高级技工证书及相应等级奖励。

（工会通讯员 龙洪彬）

简讯

43名公司员工参加山东省“金蓝领”职工技能鉴定考试

12月6日、7日，我公司32名压缩机工、11名维修电工参加了山东省“金蓝领”职业技能鉴定考试。

6日，技能鉴定考试的理论考试和论文答辩在济南技师学院举行，下午进行了维修电工的实操考试。我公司高级技师杨开强作为本次压缩机工论文答辩的考官，参加了压缩机考试的论文答辩。

7日，压缩机工的实操考试在我公司尿素二车间CO₂压缩机岗位举行。压缩机工作为我

公司的特有工种，山东省职业技能鉴定中心将其实训考试地点定在我公司，公司高级技师杨开强、技师马建波、李佰军担任本次实操考试的评委。济南市职业鉴定中心、章丘市人社局的领导及专家到考试现场进行了督导，对我公司本次实操考试的组织工作给予了充分肯定。

本次压缩机工的“金蓝领”技能考试鉴定工作，是我公司申请为山东省金蓝领培训基地后的首次自行申报并组织实

施。公司将建立金蓝领培训工作的长效机制，每年定期组织高级工、技师、高级技师的培训和鉴定，逐步提升员工的业务技能，以适应公司转型升级发展的需要。

（宣教处 程海燕）

12月4日，章丘市企业职工技能大赛决赛如期展开，公司工会积极组织26名员工参与了3个项目的角逐。本次比赛分为维修电工、电焊工、钳工等

明化人
一线快讯

自11月26日起，净化一期变换开始硫化升温。17:00变换开风机，18:00开启电炉。预计硫化升温时间为100小时。

此次硫化升温由触媒厂家负责人指导，净化车间领导牵头，变换、脱硫岗位人员全程参与。车间领导安排脱硫、变换岗位值班，并设专人监控风机的开停和出口压力的调整。操作工每半个小时巡检一次，对风机现场电流、出口压力、风机轴承温度、机壳温度进行把控，保证硫化升温安全顺利完成。

（净化车间通讯员 皇月）

近日，净化车间各班长对各自岗位的防冻点进行了统计，并安排岗位人员对各设备阀门、管道进行保温，切实做好“冬季五防”工作，为冬季生产做好准备。

（净化车间通讯员 皇月）

为迎接安全标准化检查，近期，净化车间组织人员进行标准化资料的收集、整理，对各岗位进行安全隐患排查整改、压力容器标识的制作，安全消防应急设施的备齐，现场清理等工作。

（净化车间通讯员 皇月）

自11月份以来，明化厂区设备拆除工作已全面展开。经过一个月的拆除，目前，原料片区的煤球、煤棒的设备，造气片区的燃气炉，碳化片区的脱碳设备已全部拆除，两套尿素装置的外围及设备连接管道已基本拆除完毕；吹风、精醇及碳化变换岗位的大部分设备已拆除；合成片区的精炼设备正在拆除。下一步，在保证安全的前提下，拆迁队伍将集中对尿素、合成片区的设备进行拆除和分解工作。

（拆迁小组通讯员 邱增礼）

冬季，生产系统仪表的保温保热是仪表日常工作的重要工作。12月上旬，仪表组对明泉厂区各岗位、各工段的仪表进行了系统的全面的保温伴热工作，总共使用保温材料1000米、伴热带600米，为全厂仪表设备披上了一层防护衣，确保了设备的正常运行，稳定了系统的冬季安全生产。

（机修车间通讯员 王炎）

12月4日，机修车间电工组4人报名参加了章丘市第六届全市职工职业技能大赛。车间鼓励职工参加技能大赛，不仅为参赛职工提供了学习交流的平台，提高了业务水平，还可以进一步带动在职工学技术、练技能、立足本职岗位成才的热情，可谓一举两得。

（机修车间通讯员 王炎）

（机修车间通讯员 王炎）

国学常识（一）
【唐宋古文八大家】韩愈、柳宗元、欧阳修、苏洵、苏轼、苏辙、王安石、曾巩
【十三经】《易经》、《诗经》、《尚书》、《礼记》、《仪礼》、《公羊传》、《穀梁传》、《左传》、《孝经》、《论语》、《尔雅》、《孟子》
【二十四史】《史记》、《汉书》、《后汉书》、《晋书》、《北宋书》、《南宋书》、《齐书》、《梁书》、《陈书》、《魏书》、《周书》、《隋书》、《南史》、《北史》、《新唐书》、《旧唐书》、《引五代史》、《新五代史》、《宋书》、《辽书》、《金书》、《元书》、《明书》
【四大民间传说】《牛郎织女》、《孟姜女》、《梁山伯与祝英台》、《白蛇传》
【四大文化遗产】《明清档案》、《殷墟甲骨》、《居延汉简》、《敦煌经卷》
【元代四大戏剧】关汉卿《窦娥冤》、王实甫《西厢记》、汤显祖《牡丹亭》、洪升《长生殿》
【晚清四大谴责小说】李宝嘉《官场现形记》、吴沃尧《二十年目睹之怪现状》、刘鹗《老残游记》、曾朴《孽海花》
【莎士比亚四大悲剧】《汉姆莱特》、《李尔王》、《麦克白》、《奥赛罗》
【五影】青、黄、赤、白、黑
【五音】宫、商、角、徵、羽
【七宝】金、银、琉璃、珊瑚、砗磲、珍珠、玛瑙
【九宫】正宫、中吕宫、南吕宫、仙吕宫、黄钟宫、大吕调、双调、商调、越调

【七大艺术】绘画、音乐、雕塑、戏剧、文学、建筑、电影
【四大名瓷窑】河北的瓷州窑、浙江的龙泉窑、江西的景德镇窑、福建的德化窑

【四大名旦】梅兰芳、程砚秋、尚小云、荀慧生
【六礼】冠、婚、丧、祭、乡饮酒、相见
【六艺】礼、乐、射、御、书、数
【六义】风、赋、比、兴、雅、颂

明化人

2014年12月15日 星期一

MINGHUA REN

明化人的四季

11月份正值大修，大家伙儿无不紧张忙碌的工作，谁都没有注意到冬天就这样悄无声息的来了。

冬天的明化人穿的好像比别的人更加保暖，因为天寒地冻，职工们还是要按时巡检、调整、检修。再加上倒班的人要时刻感受到昼夜温差之大。冬天的明化人没有太多的装

饰，一切都以保暖为主，大家穿的像个粽子，呼出的白气和头上的红色的安全帽是冬季很明显的色彩，那样的耀眼、有特色。冬天就是这样，一切都真真实实，直白也自然。在冬天，该消亡的消亡，该孕育的也正在孕育……

冬天过后就是春天了。北方的春天时间很短。对于倒班的人来说，更是还没感受到春天的暖意，还没来得及脱下棉衣就迎接了夏天的炽热。

夏天的明化人，不管天气再热，总是穿着棉质的工作服，长裤子，戴着安全帽，从来不会穿凉鞋。不是他们不怕热，他们的脸上、身上汗水肆意流淌。夏季明化人会用冰棍降温，会用藿香正气水解暑，会大口大口的喝水解渴。夏天就是

<p